Сроки

Выпускники текущего года сдают ЕГЭ только в основные сроки в мае-июне.
Резервные дни в июле установлены для выпускников прошлых лет, выпускников образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, а также лиц, получивших среднее (полное) общее образование в иностранных образовательных учреждениях, не имевших возможности участвовать в ЕГЭ в мае-июне.
Досрочно, но не ранее 20 апреля текущего года государственная (итоговая) аттестация проводится для выпускников вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, призываемых на военную службу, выпускников, выезжающих на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство или направляемых по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации, а также выпускников российских общеобразовательных учреждений, расположенных за пределами территории Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями.

Организация ЕГЭ

С 2009 года в соответствии с Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» (в редакции Федерального закона от 13 января 1996 года № 12-ФЗ), Федеральным законом от 09.02.2007 № 17-ФЗ «О внесении изменений в закон Российской Федерации «Об образовании» и Федеральный закон «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» в части проведения единого государственного экзамена», Положением о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования (Утверждено приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 ноября 2008 г. № 362; зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 13 января 2009 г., регистрационный № 13065.) во всех регионах РФ ЕГЭ проводится по 14 предметам: русскому языку, литературе, математике, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, английскому языку, немецкому языку, французскому языку, испанскому языку и информатике и ИКТ.
ЕГЭ в Санкт-Петербурге с 2009 года проводится по технологии Федерального центра тестирования (базовой технологии) с использованием автоматизированной информационной системы «ЕГЭ». С образцами бланков и необходимыми инструктивными материалами можно ознакомиться на портале ЕГЭ в Санкт-Петербурге www.ege.spb.ru в разделе «ЕГЭ 2011».
В целях более полного информирования общественности о ходе проведения ЕГЭ в субъектах Российской Федерации органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими управление в сфере образования, формируется система общественного наблюдения и контроля за проведением ЕГЭ.
К участию в роли общественных наблюдателей за проведением ЕГЭ в Санкт-Петербурге  приглашаются:
· работники средств массовой информации;
· члены родительских комитетов общеобразовательных учреждений;
· члены попечительских советов образовательных учреждений;
· члены общественных объединений и организаций;
· работники образовательных учреждений из других субъектов РФ;
· представители органов государственной власти.
Вышеуказанные лица не могут выступать в качестве общественных наблюдателей в пунктах проведения экзамена (ППЭ), в которых ЕГЭ сдают их родственники.
Работник, член родительского комитета, член попечительского совета образовательного учреждения не может быть допущен в качестве общественного наблюдателя в ППЭ, в котором сдают экзамен выпускники образовательного учреждения, которое он представляет.
Общественные наблюдатели, предъявившие документ, удостоверяющий личность, и удостоверение общественного наблюдателя, вправе присутствовать в день проведения экзамена в пунктах проведения ЕГЭ, в том числе в аудиториях на одном, нескольких или на всех этапах подготовки и проведения экзамена.

Порядок проведения ЕГЭ

Аудитории для проведения ЕГЭ в пунктах проведения экзамена должны соответствовать установленным техническим, санитарно-гигиеническим требованиям и требованиям пожарной безопасности. В день проведения ЕГЭ в ППЭ обеспечивается работа пункта медицинской помощи и пункта охраны правопорядка.
Ответственным за проведение ЕГЭ и за соблюдение норм информационной безопасности в ППЭ является руководитель ППЭ, ответственными за соблюдение процедуры проведения экзамена в аудиториях ППЭ являются организаторы. Состав руководителей ППЭ и организаторов в аудиториях утверждаются правовыми актами Комитета по образованию.
Состав организаторов формируется таким образом, чтобы исключить присутствие в аудиториях ППЭ учителей того общеобразовательного предмета, по которому проводится ЕГЭ, преподавателей тех образовательных учреждений, выпускники которых сдают ЕГЭ в данном ППЭ.
ГЭК Санкт-Петербурга назначает уполномоченных лиц или направляет в ППЭ своих представителей для присутствия при проведении ЕГЭ, которые в соответствии с Положением о ГЭК несут ответственность за своевременную доставку и обеспечение секретности экзаменационных материалов, соблюдение условий процедуры организации ЕГЭ.
Время начала каждого экзамена в форме ЕГЭ — 10 часов утра. В пункт проведения экзамена (ППЭ) выпускникам необходимо прибыть не позднее, чем за 30 мин. до начала экзамена.
Продолжительность ЕГЭ по всем предметам установлена приказом Рособрнадзора.
Продолжительность ЕГЭ по математике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) составляет 4 часа (240 минут), по физике, истории, обществознанию – 3,5 часа (210 минут), по русскому языку, биологии, географии, химии – 3 часа (180 минут), по иностранным языкам (английский, французский, немецкий испанский языки) – 160 минут.
Время, выделенное на подготовительные мероприятия (проведение инструктажа участников ЕГЭ, вскрытие специальных пакетов, заполнение области регистрации бланков ЕГЭ), в продолжительность ЕГЭ не включается.
На ЕГЭ разрешается пользоваться следующими дополнительными устройствами и материалами: физика – линейка и непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение всех арифметических действий, вычисление квадратного корня и тригонометрических функций (sin, cos, tg), химия – непрограммируемый калькулятор, география – линейка и транспортир, непрограммируемый калькулятор, математика – линейка.
Участник ЕГЭ должен иметь при себе паспорт, черную гелевую ручку, пропуск на ЕГЭ.
Пакеты с экзаменационными материалами публично вскрываются перед участниками ЕГЭ в аудитории.
При проведении ЕГЭ используются индивидуальные комплекты с экзаменационными материалами (далее - ИК), содержащие уникальные варианты контрольных измерительных материалов (КИМ).
Каждый ИК содержит: КИМ, бланк регистрации, бланк ответов №1 и бланк ответов №2. При проверке комплектности ИК и проведении инструктажа участников ЕГЭ организаторам пунктов проведения экзамена (ППЭ) необходимо следить за тем, чтобы индивидуальные номера, расположенные на пакете ИК, КИМ и бланке регистрации участника ЕГЭ совпадали.
В соответствии с приказом Рособрнадзора бланк регистрации содержит краткую памятку по работе с бланками ЕГЭ.
Бланк ответов №1 содержит:
поля для записи ответов на задания с выбором ответа из предложенных вариантов (типа А) - максимальное количество заданий 60 (шестьдесят), максимальное число вариантов ответов на каждое задание 4 (четыре);
поля замены ошибочных ответов на задания типа А – не более 12 (двенадцати);
поля для записи ответов на задания типа В (задания с кратким ответом) – максимальное количество заданий и соответственно ответов 20 (двадцать), максимальное количество символов в одном ответе 17 (семнадцать);
поля замены ошибочных ответов на задания типа В – не более 6 (шести).
Бланк ответов №1 установленной формы используется для проведения ЕГЭ по всем предметам, включая иностранные языки.
Помимо бланка регистрации и бланков ответов используются дополнительные бланки ответов №2. При нехватке места на бланке ответов №2 из ИК участнику ЕГЭ выдается дополнительный бланк ответов №2.
Организаторы ППЭ при выдаче дополнительного бланка ответов № 2 должны следить за тем, чтобы основной бланк ответов №2 был полностью заполнен, и ставить в нем отметку в поле «Дополнительный бланк ответов №2». В случае заполнения дополнительного бланка ответов №2 при незаполненном основном бланке ответов №2, ответы, внесенные на дополнительный бланк ответов №2, оцениваться не будут. Бланк ответов №2 и дополнительный бланк ответов №2 двусторонние (писать можно на обеих сторонах бланка).
 
При проведении единого государственного экзамена необходимо, чтобы каждый участник ЕГЭ в верхней части лицевой страницы варианта КИМ написал свои фамилию, имя, отчество и поставил подпись. Организаторы в аудитории должны проверить наличие ФИО и подписи участников ЕГЭ на КИМ.
По истечении времени экзамена организаторы самостоятельно собирают экзаменационные материалы со столов выпускников. Выпускники при этом остаются на своих местах. Допускается досрочная сдача экзаменационных материалов у стола организаторов, которая прекращается за 15 минут до окончания экзамена.
По завершении экзамена в аудитории ППЭ экзаменационные материалы запечатываются в специальные пакеты и доставляются уполномоченными ГЭК в РЦОКОиИТ для последующей обработки.

Обработка экзаменационных работ

В Региональном центре обработки информации бланки сканируются, после чего бланки ответов (часть «С») передаются на проверку членам предметных комиссий. В состав предметных комиссий входят прошедшие необходимую подготовку эксперты из числа преподавателей школ, вузов, ссузов.
По принятой технологии результаты ЕГЭ по вопросам типа «А» и «В» обрабатываются компьютерами в Федеральном центре тестирования. Результаты проверки части «С» также направляются в федеральный центр тестирования, где происходит совместная окончательная обработка.
Экзаменационные работы в рамках ЕГЭ оцениваются баллами (по 100-балльной системе).
Рособрнадзор ежегодно устанавливает по каждому общеобразовательному предмету минимальное количество баллов ЕГЭ, подтверждающее освоение выпускником основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования.
На основе данных о результатах ЕГЭ, полученных из Федерального центра тестирования, после их утверждения ГЭК, РЦОКОиИТ формирует протоколы, содержащие результаты ЕГЭ по каждому предмету всех выпускников, принявших участие в ЕГЭ. Данные протоколы, утвержденные Комитетом по образованию,  направляются во все образовательные учреждения Санкт-Петербурга.
Участники экзамена имеют право подать апелляцию в письменной форме в конфликтную комиссию Санкт-Петербурга по проведению единого государственного экзамена:
- о нарушении процедуры проведения ЕГЭ;
- о несогласии с выставленными баллами (отметкой).
Апелляция о нарушении процедуры проведения ЕГЭ может быть подана выпускником только в день проведения экзамена непосредственно в пункте проведения экзамена.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух дней, начиная со следующего дня после официального ознакомления выпускника с результатами экзамена. Апелляции рассматриваются в течение двух-трех дней после подачи заявления.
Выдача аттестата о среднем (полном) общем образовании осуществляется в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников XI (XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации.
Выпускникам общеобразовательных учреждений, участвовавшим в ЕГЭ, помимо аттестата о среднем (полном) общем образовании, выдается свидетельство о результатах единого государственного экзамена с оценками по 100-балльной шкале.
В свидетельство выставляются результаты ЕГЭ по тем общеобразовательным предметам, по которым выпускник набрал количество баллов не ниже минимального.
Срок действия свидетельства о результатах ЕГЭ истекает  31 декабря года, следующего за годом выдачи.
Лицам, проходившим военную службу по призыву и уволенным с военной службы, предоставляется право использовать результаты ЕГЭ, сданного ими за год до призыва на военную службу, в течение года после увольнения с военной службы при поступлении в ссузы и вузы. 

