Порядок организации тренировочной работы по математике в 9 классах 05.12.2017
С целью повышения уровня подготовки обучающихся к ГИА-9 по математике и получения своевременной информации общеобразовательными организациями, обучающимися и их родителями, Предметная Комиссия ГИА-9 Санкт-Петербурга по математике проводит тренировочную работу для учащихся 9 классов в формате ОГЭ. Руководители МО районов должны взять под особый контроль те ОО, которые показали на экзамене в 2017 году результаты ниже средних по городу.
У работы две основные задачи:
· ознакомить учащихся на практике с работой с бланками ответов формата ОГЭ по математике;
· выявить типы задач, вызывающих наибольшие затруднения у учащихся.
Дата проведения работы – 05.12.2017г.
Продолжительность работы – 2-3 урока.
Для сбора и обработки результатов выполнения работы используются экзаменационные бланки ответов ГИА-9. С образцами бланков и инструкцией по их заполнению можно ознакомиться на сайте ege.spb.ru.
Текст работы будет отправлен ОО по электронной почте в день проведения работы  05.12.2017  в  8.00.
Тиражирование КИМ и бланков ответов, подготовку черновиков обеспечивает ОО самостоятельно.
Форма отчета, шкала и критерии оценивания работы также будут отправлены по электронной почте в день проведения работы 05.12.2017 после 15.30.
Проверку работ осуществляют ОО самостоятельно, отправляя отчеты о проверке руководителям МО районов (Цыбиной Л.Л., cll.infob@mail.ru). Ответственность за организацию, проведение и достоверность представленных результатов несут руководители ОО.
Сводный отчет по районам руководители МО в электронном виде отправляют в предметную комиссию.

